

# 截至3月8日24时内蒙古确诊病例累计治愈出院303例

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 查娜) 3月9日上午,内蒙古自治区卫健委通报:3月8日0~24时,内蒙古自治区报告新增本土确诊病例3例,其中呼和浩特市2例、阿拉善盟1例。新增本土无症状感染者1例(在阿拉善盟)。新增本土确诊病例治愈出院35例(均在呼和浩特市)。3月8日呼和浩特市新增

的2例确诊病例均为新城区隔离点密接人员。

截至3月8日24时,内蒙古自治区现有本土确诊病例165例,其中呼和浩特市130例、包头市20例、呼伦贝尔市10例、鄂尔多斯市3例、巴彦淖尔市1例、阿拉善盟1例。本土无症状感染者2例,其中巴彦淖尔市1例、阿拉善盟1例。均在定点医院隔离治疗,所有密

切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

自2月15日以来,内蒙古自治区累计报告本土确诊病例468例,其中呼和浩特市422例、包头市25例、呼伦贝尔市14例、鄂尔多斯市3例、巴彦淖尔市3例、阿拉善盟1例。累计治愈出院303例,其中呼和浩特市292例、包头市5例、呼伦贝尔市4例、巴彦淖尔市2例。

## 呼和浩特2.4万“娘子军”奋战在抗疫一线

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠) 3月8日,是第112个“三八”国际劳动妇女节,呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作第21场新闻发布会请来了妇女代表——赛罕区乌兰察布东路街道高院社区党委书记、主任郭敏,她动情讲述了“娘子军们”在抗疫一线的故事。

“在疫情面前,我不断告诉自己,为了居民群众的安全一定要坚持,虽然过程很累,但是很值得。我坚信,再大的困难,只要咱们党员群众齐心协力,就没有过不去的‘火焰山’,一定能打赢疫情防控阻击战!”郭敏说,高院社区共有19名工作人员,其中17名女性,承担辖区4523户、6343人的核酸检测任务。

她带着“娘子军们”组织成立4个临时党支部,年轻的工作人员负责操作手机信息录入,年长的工作人员负责居民信息登记,网格员负责组织居民参加核酸检测,并发动党员和居民志愿者有序参与疫情防控,按照要求高质量地完成每一轮核酸检测任务。

核酸检测高峰过后,“娘子军们”便开展“敲门行动”,核查小区内的高龄老人、残障人士等行动不便的特殊人群,为他们上门服务,切实做到辖区内核酸检测不漏一户,不漏一人。

发布会上,呼和浩特市妇联副主席李淑军介绍说,疫情发生后,全市各级妇联组织和广大妇女群众充分发挥“半边天”作用,积极投身疫情防控。截至目前,全市1746名妇联干部、9561名妇联执委、608名三八红旗手、495名巾帼建功标兵、319户“最美家庭”以及12066名巾帼志愿者投身抗疫一线,全力做好核酸检测、信息登记、秩序维护、点位值守、防疫消杀、爱心物资运送等工作,为打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量。呼和浩特市妇联还积极争取到自治区妇联、女企业家和社会各界爱心物资总值369.5万元,派送爱心餐26094份,把“娘家人”的温暖与关怀传递到疫情防控最前线。

## 包头市逐步转入常态化疫情防控

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 截至3月8日8时,包头市中风险地区从8个降为4个,封控区从12个降为3个,管控区调整为18个,达茂旗全域已降为低风险地区。经专家组评估,指挥部研究决定,包头市全市将由应急响应状态逐步有序转入常态化疫情防控阶段,对重点环节常态化防控制定相关措施。

社区常态化防控方面,各社区(嘎查村)完成辖区居民“鹿城健康365健康码”注册工作,经旗县区防控工作指挥部评估审核通过后,恢复常态化管控。外来人员、非本小

区居民进出小区,需测温、戴口罩、扫场所码、出示健康码。

服务经营场所全面开放前,仍须执行测温、扫场所码、出示健康码、戴口罩、消杀等防控措施,按照“谁主管、谁负责”的原则,经相关行业主管部门评估检查后批准经营开放。

公共交通出行方面,出租车、网约车、公交车乘客扫场所码,验健康码,全程佩戴口罩,每次完成载客进行预防性消杀。公交车随车配备安全员,监督引导乘客落实防控措施。

公路卡口及“一场两站”方面,

严格落实公路卡口、火车站、汽车站和民航机场所有来(返)包头市人员测温、扫场所码、核验健康码以及提供48小时内核酸检测阴性证明等防控要求,不符合上述任一条件的人员,一律不准进入。

对来自中高风险地区的运输疫情防控、生产生活物资的车辆,按照“手递手”交接,“点对点”闭环管理。公路卡口及“一场两站”工作人员执行交接班登记制度。

口岸地区方面,严格控制非必要跨境流动,进出达茂旗需持48小时核酸检测阴性证明,定期对重点人员、重点地区开展核酸筛查。

## 疫情期间履行不力 包头39名干部被追责问责

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 3月9日,包头市政府召开疫情防控第10次新闻发布会。包头市委组织部常务副部长李军就全市核酸检测任务及在疫情防控工作中全市各级组织部门和各级党组织、党员干部发挥作用情况进行了通报。在此次疫情防控工作中,市委组织部成立了10个督查组,发现指出问题636个。有2名县级干部、

37名科以下干部因履职不力、作风不实被追责问责。

疫情发生后,包头市委组织部动员全市5700多个基层党组织、6.8万余名党员干部迅速行动参与疫情防控。同时,组织78名市委组织部机关干部、337名旗县区组织干部,全力以赴投身全员核酸检测组织发动、一线考察识别干部等工作中。

李军副部长表示,此次疫情防控工作中,包头市委组织部组

织成立了10个督查组,连续40多天在旗县区驻点督查,累计开展实地督查328次,召开调度会56次,发现指出问题636个并全部督促完成整改。市县两级组织部开通了疫情防控中党员干部不担当不作为问题举报受理电话,对举报线索及时调查核实。此次疫情发生以来,包头市共有2名县级干部、37名科以下干部因履职不力、作风不实被追责问责。

## 拒不落实疫情防控要求 武川县27家经营商户被停业整顿

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 3月9日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,自2月16日以来,武川县27家经营商户因拒不落实疫情防控要求被市场监管部门停业整顿,同时,对410家经营商户下达责令整改通知书,一家化妆品店被移交公安部门调查。

据了解,为切实保障人民

群众生命健康安全,武川县市场监督管理局对各类市场主体疫情防控措施落实情况进行全覆盖监督检查,严厉打击违反疫情防控要求行为,对防控措施落实不到位的经营商户及时进行约谈、警告、休市整顿,以更严、更紧、更细、更实的防控措施织密扎牢市场监管领域疫情防控网。

据介绍,呼和浩特市市场监督管理局将持续加大检查力度和频次,对拒不落实疫情防控措施的予以从严查处,重拳打击。该局再次提醒各经营业户,疫情当前,请广大经营业户引以为戒,切实担负起社会责任,严格落实各项防控措施,积极配合疫情防控工作,共同构筑市场领域疫情防控严密防线。